a.

LEYES DEL MOVIMIENTO
ACTIVIDADES PRACTICAS

Un ciclista lleva el mismo ritmo
pedaleando en cualquier bicicleta, si le
cambian la  bicicleta y su
desplazamiento aumenta es porque el
pinon de la rueda trasera de la bicicleta
A. Es mas grande que el piiidon
delantero.

B. Es mas grande que el pifion trasero
de la bicicleta anterior.

C. Es mas pequeiio que el pifion

delantero.

D. Es més pequefio que el piiidon

delantero de la bicicleta anterior.

b.

Un Fiat Brava viaja con una velocidad
de 144 Km/h y de pronto se encuentra
con un perro 100 m. El conductor
aplica los frenos hasta frenar
completamente a los 5,1 segundos,
entonces podemos afirmar que

A. El perro se salva por muchos

metros.

B. El perro se salva por pocos metros
C. El carro frena antes de llegar al

perro.

D. El carro atropella al perro.

Se deja caer una piedra blanca en el
instante en que se lanza verticalmente
hacia arriba una piedra negra y una
piedra café se lanza horizontalmente,
si no se tiene en cuenta la resistencia
del aire, entonces

A. Las piedras blanca, negra y café

tienen la misma aceleracion hacia abajo

B. Las piedras negra y café tienen la
misma aceleracion hacia abajo y
¢ésta es mayor que la de la piedra
blanca

C. Las piedras blanca y café tienen la
misma aceleracion hacia abajo y
¢ésta es menor que la de la piedra
negra.

D. Las piedras blanca, negra y café

llegan al mismo tiempo al suelo.
d. En un partido de squash se observa

que la pelota choca contra la pared y se
devuelve, esto en fisica se denomina

choque completamente elastico, de

esto se puede decir que:

A. la cantidad de energia cinética
permanece constante pero la
cantidad de movimiento no.

B. la cantidad de movimiento
permanece constante pero la
cantidad de energia cinética no.

C. tanto la cantidad de energia cinética
como la cantidad de movimiento se
conservan.

D. solo se conserva la cantidad de
movimiento puesto que en el
choque la energia se anula.

Cuando un buey hala un arado, la

fuerza principal que lo pone en

movimiento lo ejerce

A. La tierra sobre las patas del buey.

B. El buey sobre el arado.

C. La cuerda atada al buey.

D. Las patas del buey sobre la tierra.

Dos cuerpos de masas iguales se atraen

con un fuerza F, si la masa de los

cuerpos se duplica, la nueva fuerza de
atraccion es

A.2F

B. 4F

C.F2

D. F/4

Un cuerpo tiene movimiento circular

uniforme, si la frecuencia del cuerpo se

triplica, el periodo

A. Se triplica.

B. Se reduce a la tercera parte

C. Permanece igual

D. Se duplica

Un jugador de baloncesto acierta

siempre que lance a una distancia de 8

metros. Si va a hacer un lanzamiento a

10metros y sabemos que siempre lanza

con el mismo angulo de elevacion, el
jugador debe

A. Lanzar con la misma velocidad

B. Lanzar con mayor velocidad

C. Lanzar con menor velocidad

D. Disminuir el angulo
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1. Si la ecuacion que ilustra la velocidad
de un movil con respecto al tiempo es
V =3t+ 1, dv/dt representa
A. La distancia recorrida
B. El desplazamiento

C. La aceleracion del cuerpo 2.

D. Velocidad media

j. Un ascensor viaja normalmente del
piso 1 al piso 30. Si una persona viaja
en el ascensor del piso 30 al piso 1,
éste pierde el control estrellandose en
el piso 1 y la persona salta dentro del
ascensor antes de caer
A. La persona sufre el impacto de la

caida 3.

B. El ascenso se detiene intacto
C. El ascensor se sigue moviendo

D. La persona no sufre el impacto de la 4.

caida

sitmultaneamente verticalmente hacia
attiba, una con mayor velocidad que L

n otta, como se esquematiza en el dibage

SIS

Doz esferas idénticas se lanzan
i ¥;

Si ahora no se desprecia la friccion con el 5.

aire, la figura que ilustra las fuerzas que
actian sobre la esfera 1 mientras asciende,
es:

Fr = Fuerza de Friccion, F = Fuerza
efectuada para realizar el lanzamiento, W

= Peso 1
A F B. )
Fr 1
w
Fr
w
C. D. 2.
F F
Fr Fr
w 3.
Di si en las siguientes situaciones las fuerzas se
producen mediante contacto directo o a distancia
» Un iman atrae un clavo metalico. 4

» Varios caballos tiran de un carruaje.
» Una grua levante verticalmente una pila de
ladrillos.

» Una raqueta de tenis golpea una pelota.

» Un nifo elabora formas diversas con
plastilina.

» Un barco velero se mueve impulsado por
el viento.

Haz una lista con situaciones en las que haya

dos o mas fuerzas actuando simultdneamente

sobre un cuerpo.

* Primero indica en qué casos el cuerpo esta
quieto y en cudles se estd moviendo.

* Luego di si las fuerzas que estan actuando
simultaneamente se suman (si producen el
mismo efecto en el cuerpo) o se restan
(producen efectos contrapuestos).

Da ejemplos de situaciones en las que haya

alguna fuerza actuando sobre un cuerpo y, sin

embargo, éste no se mueve.

Indica la fuerza responsable de que se

produzcan los siguientes efectos.

¢ La caida de un saltador de trampolin.

¢ El movimiento de la aguja de una brujula.

¢ La deformacion sufrida por un globo que
se infla.

¢ El movimiento de la Luna alrededor de la
Tierra.

Una llave inglesa permite multiplicar la fuerza

que ejercemos sobre una tuerca.

» Pon otros ejemplos de maquinas sencillas
que permitan multiplicar la fuerza
ejercida.

Preguntas para discusion

Hay una demostracion clasica, por la que se cuelga una
masa pesada de un cordon bastante delgado, y otro
tramo del mismo corddn se fija en la parte inferior de la
masa y se deja colgando. Entonces alguien da un
repentino tirén hacia abajo, del cordon que cuelga ;cudl
cordon se rompera y por qué? ;qué sucederia si el tirobn
fuera gradual y fuerte? Explique por qué.

Describa el proceso de nadar en términos de
las leyes de Newton. A veces, los nadadores
usan aletas en sus pies. ;como funcionan las
aletas?

Dos monos de igual peso cuelgan de los
extremos de una cuerda que pasa sobre una
polea sin peso y sin friccion. Si uno aceleras
cuerda arriba, ;qué le sucedera al otro?

Un camidn transporta una carga de canarios
enjaulados y pasa por la bascula de una caseta
de cobro en una carretera. Mientras nadie lo
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veia, el conductor golped al lado de la caja
para que los péjaros volaran en el interior.
,qué sucede con el peso de la carga?

(Qué mecanismo fisico explica la pegajosidad
de la cinta adhesiva?

(Qué es mas facil, hacer nudos en un cabello
liso 0 en uno rizado? Explique su respuesta.
Trace un esquema de un caballo tirando de
una carreta sobre pavimento liso. ;Cuales son
las fuerzas que actiian sobre el caballo? (Y
sobre la carreta?

Una roca arrojada directamente hacia arriba se
detiene en su altura maxima. (Estd en
equilibrio en el instante en que se detiene?
Una pelota arrojada hacia la pared de una nave
espacial se deforma y llega al reposo durante
un instante, antes de rebotar alejandose de la
pared. ;se encuentras en equilibrio estatico en
ese momento? Una vez que la pelota regresa a
su forma y sale de la pared (suponiendo que
no hay gravedad), est4 en equilibrio?.

En los siguientes dibujos, las flechas indican
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la direccion y el sentido del movimiento.
Dibuja en cada caso la fuerza de

rozamiento. (Tiene siempre la misma

direccion?

(Qué consecuencia tiene en los cuerpos de la

figura la existencia de la fuerza de

rozamiento?

(Como puede un patinador detenerse sobre el

hielo?

Ejercicios

(Por qué se necesita mas fuerza para
comenzar a caminar que para seguir
caminando?

(Cual es la masa en la tierra de una persona de
98N?;Cual es su masa en la Luna?

Una persona empuja un carrito de mercancia
con una fuerza de 100N, hacia abajo a 45°. Si
el carrito viaja a rapidez constante de 1m/s,
(cudl es el valor de la resistencia que actiia
horizontalmente sobre el carrito, debido a la
friccion?

Un bote de basura parcialmente lleno de arena
pesa 100N y requiere una fuerza de 40N para
arrastrarlo calle abajo a rapidez uniforme.
(Cuanta fuerza se necesitara para arrastrar el
bote lleno, que pesa 150N?

Un semaforo que pesa 240N cuelga de un tubo
de peso despreciable. Determine el valor de la
fuerza de reaccion que ejerce el muro sobre el
tubo, y el dngulo que forma la fuerza con la
horizontal.

Al bombardear aire hacia arriba a través de
miles de diminutos agujeros se puede obtener
una mesa de aire horizontal que sostenga
varios pucks (discos de hockey sobre hielo)
para que se puedan mover con muy poca
friccion. Suponga que uno de esos pucks, cuya
masa es de 0.25kg, es empujado por una
fuerza de 10N durante 10s. Determine su
aceleracion.

Dos imanes rectos cuyas masas son 1kg y 2kg
tienen sus polos iguales oprimidos uno contra
otro, de modo que hay entre ellos una
interaccion de repulsion. En un ambiente sin
friccion, los dos salen despedidos cuando se
sueltan, de tal modo que el mas masivo tiene
una aceleracion inicial de 10m/s* hacia el
norte. ;Cual es la aceleracion inicial del otro
iman?

En 1784, George Atwood publico la
descripcion de un artificio para diluir los
efectos de la gravedad y facilitar la medicion
exacta de g. El aparato consta de dos masas
amarradas entre si por un tramo de cuerda
esencialmente sin masa, que pasa por una
polea esencialmente sin masa y de rotacion
libre. Cuando my>m;, demuestre que ambas

a= (mz _m1)
(m2+m1)

masas aceleran a una tasa de

Demuestre que la tension de la cuerda es:
Si m; = 2m,, ;cuanto vale a? ;Cudndo es igual a
cero? Cuando my>>m,, determine a.

2m,m,

fr= (ml +m2)



9. La figura muestra tres masas fijas entre si con
cuerdas sin masa que pasan sobre poleas sin
peso y sin friccion. Calcule la tension en las

2kg

mZ

cuerdas, y la aceleracion del sistema.
En la figura se muestra un arreglo estatico
en el que las poleas y cuerdas
esencialmente no tienen peso. Si la pesa 1
es de 15N, la 2 es de 3IN y los dos
angulos se miden y resultan
10. En la figura se muestra un arreglo estatico en
el que las poleas y cuerdas esencialmente no
tienen peso. Si la pesa 1 es de 15N, la 2 es de
31N y los dos angulos se miden y resultan
0=45° y ©=20°, determine el valor de la pesa
3. Compruebe que el sistema este en
equilibrio.




